

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. körkép az iskolatatarozásokról - új iskolák a fővárosban
és a megyékben

ö -don-vid/um fm dg cz

1977. augusztus 4.

még egy hónap, s kezdődik a tanítás: addig viszont az építő-
munkások és a karbantartók minden napot kihasználva, nyújtott mű-
szakban dolgoznak, hogy az iskolakezdésig elkészüljenek a taninté-
zetek tatarozásával, felújításával, újak építésével. a munkálatok-
ról a fővárosban és a megyékben az mti munkatársai érdeklődtek.

fűtéskorszerűsítési program
a fővárosban

a fővárosi és a kerületi tanácsok az e célra szánt mintegy
320 millió forintból a legtöbbet az iskolák fűtésének korszerűsíté-
sére fordítják. nagy gond ugyanis, hogy az oktatási intézmények
jelentős részében elavult kályhával tüzelnek. a nagyszabású fűtés-
korszerűsítési program keretében az idén a többi között a 15. és
a 22. számú szakmunkásképző intézetben térnek át a gázkonvektoros,
illetve a központi fűtésre. jövőre az „egressy gábor”, és a váci
ut 89. szám alatti szakközépiskolában vezetik be a gázfűtést.

/folyt.köv./

- 1 -

MM

bb 1. /körkép ...1.folyt./um

tiszta tantermek várják a gyerekeket a xii. kerületi német-völgyi és zugligeti uti iskolában, ahol meszeltek, festettek, a karbantartók és a szakipari munkások egy-egy csoportja kőbányán, a harmat utcai és a jászberényi uti általános iskolában végzi a javításokat, az i. kerületi szabó ilonka utcai építőipari szakközépiskolában a tetőszerkezetet ujjtják fel; a mintegy kétmillió forint értékű munkát a vállalat előreláthatólag az esztendő végén fejezi be, a józsefvárosi „bem józsef”, szakközépiskolában szintén a tetőfelújításon dolgoznak; az épület homlokzatát jövőre tatarozzák.

üzemek, gyárak, termelészövetkezetek társadalmi összefogása

a munkálatokból derekasan kivették részüket a helyi üzemek és gyárak is. budapesten a xii. kerületi csaba utcai iskolában a magyar optikai művek brigádjai dolgoztak; a fénycső ktsz a németvölgyi ut 46. számú iskola világítását korszerűsítette; a xx. kerületi nyír utcai tanintézetben a vendéglátóipari vállalat dolgozói festettek, mázoltak társadalmi munkában.

az iskolaszépitésben a szakmunkásképző intézetek tanulói is segítettek: az összes szakiskola festését a 35-ös számú iskola fiataljai végezték, a xi. kerületi békés-glass élelmiszeripari szakmunkásképző intézet diákjai saját intézményük teljes felújítására vállalkoztak.

bács-kiskun megyében - ahol várhatóan augusztus végéig valamennyi oktatási intézmény felújításával végeznek - a patronáló vállalatok nevéhez több kecskeméti iskola szépítése fűződik, veszprém megyében az építőipari szövetkezetek és a termelészövetkezetek ugyancsak jelentős részt vállaltak az általános és a középiskolák rendbehozatalából, a szabolcs-szatmári fehérgyarmaton a lakosság segített a helyi iskola négy tanteremmel történő bővítésében.

iskolabővítések, átalakítások, napközi otthonok

a felújításokkal egyidejűleg több helyütt a „kinőtt”, iskolákat is bővítették illetve bővítik. a bács-kiskun megyei kelebia és izsák iskoláját négy-négy tanteremmel, az apostagi és az uszodi tanintézetet egy-egy tanteremmel „toldják meg”, tabdi községben egy tantermet és egy műhelytermet, tázláron pedig napközis konyhát létesítenek.

/folyt.köv./

- 2 -

MK

bb 1. /körkép ...2.folyt./um

a szanki fiatalok sportcsarnokot kapnak, a szabolcs-szatmár megyei balkányban, jánkmajtison és mezőladányban szintén megnagyobbodik az iskola, a piricsei és a gemzsei iskolában konyhát és ebédlőt, az ökörítőfülpösi általános iskolában tornatermet létesítenek, a megyeszékhely 24 tantermes jósa-városi iskolájában készül az intézmény új tornacsarnoka és a megye első tanmedencéje.

a vas megyei sárváron az alkotmány uti iskolát nyolc tanteremmel, több szertárral és klubhelyiséggel, valamint napközi otthonnal bővítik, a tanintézet földszintjén alakítják ki az ebédlőt, ahol 600 diák étkeztetésére nyílik lehetőség, celladömölkön, csörötneken, kondorfán és táplánszentkereszten napközi otthonos konyhát létesítenek.

veszprém megye több általános iskoláját napközi otthonnal bővítik, így szeptembertől több mint 1300 kisgyerek részesülhet napközi otthonos ellátásban, a főváros xxii. kerületében, a „varga jeno”, közgazdasági szakközépiskola toldalék-épületében rendeznek be könyvtárat, olvasótermet, szakköri foglalkozásra alkalmas szobákat.

új iskolák, kollégiumok, felújítások

sok kisdíák az idei tanévet új iskolában kezdi, a fővárosban a fehérvári uti lakótelepen egy 12 tantermes, az angyalföldi tüzér utcában pedig egy 16 tantermes általános iskolát avatnak, óbuda és békásmegyér egy-egy 16 tantermes iskolával gyarapodik, a következő hetekben adják át rendeltetésének a csepeli posztógyár utcában az 1-es számú szakmunkásképző intézet új kollégiumát, a nyolc emeletes, távfűtéses épületben 600 tanuló kap helyet, a kollégiumhoz 1000 adagos konyha is tartozik.

ajkán új zeneiskolát adnak át, szeptembertől új általános iskola fogadja a nyírszőlősi, az orosi és a szamosszegi kisdíákokat, a kiskőrösi állami zeneiskola - amely eddig albérletben lakott - az idei tanévet már a saját otthonában kezdi.

az új tanítási évrre borsod megye több városában és községében - így miskolcon, ózdon és sajószentpéteren - is befejezik az iskolák építését, amelyekben összesen 40 tantermet alakítottak ki, az építők viszont a kazincbarcikai és a leninvárosi új tanulóotthonnal, illetve kollégiummal csak az esztendő végére készülnek el, kazincbarcikán 400, leninvárosban pedig 340 szakmunkástanuló és középiskolás kap helyet a két új intézményben.

/folyt.köv./

- 3 -

MK

bb 1. /körkép ...3.folyt./um

debrecenben több iskolát felújítanak, korszerűsítnek. teljesen felújítják a fazekas mihály gimnázium múlt század végén emelt épületét, a bethlen gábor szakközépiskolában pedig kicserélik a földemekeket. a vegyipari szakközépiskolában és a mechwart andrás gépipari szakközépiskolában szintén felújítási munkákat végeznek. az ady endre általános iskolához új napközi otthont építenek.
/mti/

-. -

bb 2. az ndk üzemibe augusztus végéig várják a budapesti fiatalok jelentkezését

i -don/gg um dg cz

1977. augusztus 4.

augusztus végéig jelentkezhetnek azok a budapesti fiatalok, fiúk és lányok, akik az ndk üzemiben, gyáraiban szeretnének dolgozni: szakmai gyakorlatot folytatni, szakképzést szerezni, illetve szakmai továbbképzésen résztvenni. jelentkezéseket a dél-budapesti munkaerőgazdálkodási hivatalban /viii. baross utca 124., telefon: 138-237/ fogadnak el.

összességében mintegy 420, szakképzett és szakmával nem rendelkező fiatal jelentkezhet ndk-beli munkára. a férfi szakmunkások forgácsoló /esztergályos, marós, furós, gyalus, köszörüs/, hegesztő, lakatos, elektroműszerész, autószerelő, karosszéria-lakatos, szakács, minta-asztalos és nyomdaipari szakmákban; a szakmával nem rendelkező férfiak kohászati, gépipari, nyomdaipari és vegyipari munkakörökben helyezkedhetnek el. a szakmával nem rendelkező nők elektrotechnikai és vasipari területeken vállalhatnak munkát.

18-26 év közötti életkoru, megfelelő erkölcsi, politikai magatartásu, nőtlen, hajadon vagy eltartásra nem kötelezett, a munka ellátására egészségileg alkalmas fiatalok jelentkezhetnek. az 1954-1957 évben születettek közül azok jelentkezését várják, akik hat hónapot meghaladó katonai szolgálatot teljesítettek, /vagy katonai szolgálatra alkalmatlanok/ az elektro-, illetve a híradásipari szakmákra azok jelentkezhetnek, akik 1958-1959-ben születtek és nem rendelkeznek szakképesítéssel.

/folyt.köv./

- 4 -

M

bb 2. /az ndk üzemibe ...folyt./um

a fiatalokkal három évre szóló szerződést kötnek; részükre a társadalombiztosítás, a munkafeltételek, a bérezés, a szociális és kulturális ellátás valamint a sportolás lehetőségei azonosak ndk-beli dolgozó társaikkal. a szakképzetlen fiataloknak a betanulás első időszakában betanulási bért fizetnek az üzemek, amelyek közül több lehetőséget ad a szakképzettség megszerzésére is. az ndk-ban elsajátított szakmát, szakmunkásbizonyítványt a magyar munkaügyi szervek elismerik.

a budapesti fiatalok az ndk üzemiben várhatóan októberben veszik fel a munkát. /mti/

-. -

bb 3. tit-előadássorozat után vizsga - csillagászatból

i ug/kö/um dg cz

1977. augusztus 4.

a tudományos ismeretterjesztő társulat józsef attila szabadegyeteme csillagászati tagozatában ősztől három, nagy érdeklődésre számot tartó előadássorozat indul. „a csillagászat műhelyei”, címmel azokat az obszervatóriumokat mutatják be, ahol az égbolt-kutatás nagy jelentőségű felfedezései születtek. e csillagvizsgálók nagyrészt jártak, illetve dolgoztak az előadók, ezért jórészt az általuk készített eredeti felvételek, színes-diák segítségével ismertetik meg a kutató-műhelyeket. a történelmi áttekinthető keretben bemutatják egyebek között a klasszikus ókor csillagvizsgálóit és az első távcsöves obszervatóriumokat is. a résztvevők tanulmányi látogatást tesznek a magyar tudományos akadémia szabadság-hegyi és piszkéstetői obszervatóriumában.

a szabadegyetem másik, az „amatőr csillagász műszerei és módszerei”, című sorozata a csillagászati észlelések technikai kérdéseivel és elméleti problémáival foglalkozik. megismerkedhetnek a hallgatók a többi között az amatőr távcsövek tervezésével, a csillagászati számításokkal, a holdbolygók, a változó csillagok megfigyelésének, az üstökösök, a meteorok, a mesterséges holdak észlelésének módszereivel, valamint a csillagászati fotózással.

a harmadik sorozatban a csillagászat legfontosabb alapelveit és megfigyeléseit ismertetik a tit-előadók. a „bevezetés a csillagászatba”, című sorozat hallgatói a 18 előadás után vizsgát tehetnek, s ha azok megfeleltek, a tit uránia bemutató csillagvizsgálójának társadalmi munkatársai lehetnek. /mti/

- 5 -

M

bb 4. munkás filmnapok vas megyében

vid/um fm cz

1977. augusztus 4.

az elmúlt év őszén csepelen első ízben rendezték meg a munkás filmnapokat. a példa nyomán az idén szeptember 8-28. között hasonló munkás filmnapokat szervez vas megyében a moziüzemi vállalat. a rendezvénysorozat célja, hogy az érdeklődők keresztmetszetet kapjanak a magyar filmművészetről, megismerjék azokat a filmeket, amelyek emléket állítanak az igazi hősiességnek, önfeláldozó harcnak, amelyek jól tükrözik a munkássorsokat.

a munkás filmnapok rendezvényeire szombathelyen kívül sárváron, kőszegen, kőrmenden, celdömölkön, szentgotthárdon, vasváron, répcelakon, jánosházán és csepregen kerül sor. számos vállalatnál, üzemből filmvetítések, előadásokat, vitákat tartanak. ezenkívül sorozatot indítanak ugyancsak munkások részére a szombathelyi savaria filmszínház kamaratermében „irodalmi művek szovjet filmen”, címmel. /mti/

--

bb 5. tenyésznnyulakat ajándékozott az öregek otthonának a bikali állami gazdaság

vid/um cz

1977. augusztus 4.

a bikali állami gazdaság szép példáját adta az idős emberekről való gondoskodásnak: egy teljes tenyésznnyul-állományt ajándékozott a szederkényi szociális otthonnak. az öregek otthonában élő emberek régi kívánsága volt, hogy a tétlenség elűzésére szívesen vállalnának valamilyen érdekes, könnyű elfoglaltságot. a bikali gazdaság évek óta tenyészt a „fehér gyöngy”, elnevezésű házinyulakat, amely teljes egészében exportra kerül. a kitűnő tulajdonságokkal rendelkező nyulafajtából a nagyüzem hatvannégy példányt átadott az öregek otthonának. gondoskodott a szükséges ketrecekről is, sőt elküldte szakembereit szederkénybe, hogy segítsenek a nyulfarm létrehozásában. a bikali tenyésztők később is folyamatos szaktanácsadást nyújtanak és a gazdaság magára vállalta a nyulszaporulat értékesítését is. a szociális otthon idős lakói közül többen jelentkeztek már, hogy szeretnék a nyulakat gondozni. a munkát úgy szervezik meg, hogy az beilleszkedjen az öregek foglalkoztatási programjába és rehabilitációs jellege legyen. a 60-80 év közötti emberekben olyan érdeklődést keltett a nyulfarm, hogy még azt is vállalták: idős fejjel hozzáfognak a szakkönyvek tanulmányozásához, s elméletileg és gyakorlatilag egyaránt elsajátítják a nyultenyésztési ismereteket. /mti/

--
- 6 -

MK

bb 6. balatoni információk

vid/um cz

1977. augusztus 4.

új, tetszetős kiadvány jelent meg „balatoni információk”, címmel 150 ezer példányban. a balatoni intéző bizottság megbízásából - az idegenforgalmi propaganda kiadó gondozásában - megjelent 65 oldalas kiadvány magyar, angol, német és cseh nyelven adja közre a balaton vidékének legfontosabb idegenforgalmi ismeretanyagát, adatait.

az általános tájékoztatást jól áttekinthető térképek segítik, amelyek a part tizenegy fontosabb helyét tüntetik fel. a térképeket a terület részletes helymegjelöléseivel, a fontosabb címek, telefonszámok felsorolásával, jelmagyarázattal egészítették ki. /mti/

--

bb 7. zalában már árusítják a citopános kenyeret

vid/um cz

1977. augusztus 4.

áprilisban kezdődött a zala megyei tejipari vállalatnál a citopán, a porított kovász kísérleti gyártása. az 56 000 000 forintért létesített citopán üzemből eddig 5,5 vagon porított kovászt készítettek, s bocsátottak több megye sütőipari vállalatára rendelkezésére. a tapasztalatok mindenütt kedvezőek, s ezek - meg a sütőipari kutató intézet vizsgálatai - alapján a zala megyei sütőipari vállalat zalaegerszegi 12-es üzemében megkezdtek a citopánnal készülő kenyér gyártását, naponta 7-10 mázsa készül. sikerre igen nagy a vásárlók körében, a megyeszékhelyen „szájhagyomány”, utján rövid úton mindenhová eljutott, mely üzletekben árusítják az újdonságot.

a zalaegerszegi üzem évente 240 vagon porított kovászt képes előállítani, de már termelésre kész a nagykanizsai és a keszthelyi elősűrítő is, ahol naponta 50 000 liter savóból és kellő mennyiségű lisztből husz órán át érlelik a citopán alapanyagát. /mti/

--

bb 8. az ezredik adattároló

i sz/gk um ie cz

1977. augusztus 4.

a magyar optikai művekben rövidesen elkészül az ezredik discmom típusú mágnes tároló, amelyet a számítógépekbe és az adatfeldolgozó rendszerekbe építenek be.

/folyt.köv./

- 7 -

MK

bb 8. /az ezredik ...folyt.óum

a korszerű számítógép- és adatfeldolgozó berendezések hazai kifejlesztése és sorozatgyártása során vált szükségessé a különböző adattároló eszközök kialakítása. a mom 1971-ben megvásárolta a francia sagem-cég fax3 típusu mágnes tárcsás tárolójának licencét, s discmom néven egy évvel később megkezdtek sorozatgyártásukat. a belföldi igények kielégítésén túl szovjet, ndk-beli, román és különböző tőkés országok cégeinek megrendelésére készülő számítástechnikai rendszerekhez illesztve, ugynevezett háttér-memória-ként szállítják.

a mom fejlesztői a francia cégtől átvett típust azóta már továbbfejlesztették, s több változatban gyártják azokat, lépést tartva a számítógépek és adatfeldolgozó rendszerek állandó fejlődésével és kielégítve a speciális követelményeket.

a mágnes tárcsás tárolók gyártásának meghonosodása jelentősen gazdaságosabbá, korszerűbbé tette a mom gyártmányválasztékát, a különösen nagy tisztaságú szerelőcsarnok fölépítése, a számítógépes technológia és a számos új szerelési módszer pedig fokozta a termelés minőségi színvonalát és a műszaki fejlesztést az egész gyárban./mti/

--

bb 9. zajpróbát tartott a lopás előtt

1 bc/pá um dg cz

1977. augusztus 4.

mészáros mihály 36 éves kartali lakost, miután budapesten több szórakozóhelyen is megfordult és alaposan felöntött a garatra, éjszaka az üllői úton két rendőr igazoltatta. ezt követően mészáros továbbment, azzal a szándékkal, hogy valamelyik üzletből lopni fog valamit. előbb azonban meg akart győződni arról, hogy tetteinek végrehajtására alkalmas-e a helyzet, ezért a ferenc körúton nagy erővel belerugott egy virágosbódé oldalába. mivel a zajra semmiféle mozgást nem észlelt, ezért egy jókora bitumendarabbal betörte egy ravill-üzlet kirakatát. a zajra a tulsó oldalon álló személygépkocsi utasai felfigyeltek és megakadályozták, hogy mészáros a kirakatból bármit is kiemeljen. értesítették a rendőrséget. a helyszínre érkező két rendőrnek már ismerős volt mészáros; előzőleg éppen ők igazoltatták.

a központi kerületi bíróság mészáros mihályt lopás büntetettének kísérletéért - figyelembe véve büntetett előéletét - egy évi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére. /mti/

--
- 8 -

MK

bb 10. geofizikai mérésekkel növelik a bauxitkutatás hatékonyságát

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

a hazai alumíniumipar fejlődése és a nemzetközi egyezményekből adódó feladatok egyre nagyobb ütemű kutatásra készítetik a bauxitkutató vállalatot. az igényeknek megfelelően az utóbbi egy esztendőben - nagyszabású rekonstrukció és bővítés során - megkésztette kapacitását és a kutató furások száma az idén már eléri a 100.000 métert. hatékonysága növelése érdekében önálló geofizikai osztályt hoztak létre, melynek szakemberei és értékes műszerei, gondoskodnak arról, hogy minél több kutatófurás járjon eredménnyel. az eötvös lóránd geofizikai intézet segítségével először felszíni méréseket végeznek, amely a célszerű furások helyét jelöli meg, majd a vállalat saját, most vásárolt két műszerkocsija a már kialakított kutatófurások értékelésében kap jelentős szerepet. a geofizikai műszerek pontos információt adnak ugyanis 50-600 méteres szakaszokról, az abban található bauxit réteg vastagságáról, minőségéről és annak alumínium tartalmáról is.

a vállalat két új műszerkocsija ebben az esztendőben első sorban az iharkuti új bauxitlőhelyen, valamint mány-nagyegyháza környékén kapott munkát.

a geofizikai műszerek és természetesen a szakemberek érdeme is, hogy például a bakonyi bauxitbánya vállalatához tartozó iharkuti bauxitlőfordulásairól példátlan gyorsasággal adhattak információt a termelés szakembereinek - és az adatok alapján néhány hónap alatt megkezdheték a külszíni lencsék fejtését. a bauxitkutató vállalat tervei szerint, a jövőben mindinkább kiszélesítik a geofizika alkalmazását. az idén már mintegy 30 ezer méternyi furásban elemzik a rétegeket a geofizikai műszerekkel. /mti/

--

bb 11. „árulkodó”, vizsgálat: - akció-reakció vizsgálat gépkocsi-vezetőknél - hozzásegíthet a balesetek csökkenéséhez

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

akció-reakció vizsgálatokkal érdekes „nyomozó”, munkába fogott az építőipari szállítási vállalat pécsi üzemegysége. az ötletet az a megállapítás sugalmazta, hogy a közúti balesetek többsége hétfőn, munkaszüneti, illetve fizetési napok után következik be. elhatározták, mérés-sorozatot indítanak az okok felderítésére, hátha az akció-reakció idők vizsgálatával összehasonlítást tudnak tenni a „normális”, a fáradt és az italozó emberek cselekvőképessége között. /folyt. köv./

- 9 -

10 gnt

bb 11. ,,árulkodó,, vizsgálat: folyt./ bh

technikai segítséget a pécsi orvostudományi egyetem élettani intézetétől kaptak. egy állatkísérletnél alkalmazott, ezredmásodperceket is mérő, adatokat leíró és rögzítő készüléket alkalmassá tettek gépkocsivezetők akció-reakció képességének vizsgálatára. a kölcsön adott készüléket a gépkocsiban helyezték el és azt összekapcsolták a teherautó gáz- illetve fékpedáljával. látómagasságban ismeretlen időpontokban felvillanó lámpafényre kellett reagálni a gépkocsivezetőknek, vagyis mintha előtte haladó jármű féklámpája gyulladna ki. a vizsgálat mindössze két percet igényel.

a jelző fény és a cselekvés - a gáz, illetve a fékpedál nyomása között eltelt idő megmutatta, hogy a gépkocsivezető milyen gyorsan képes reagálni. így nyomon követhették például az italozás utáni ,,tompultságot,, amikor a szondázás már nem mutatott alkoholos hatást. érdekes volt annak a jó fizikai erőben lévő dolgozónak a mérési adata, akinél az italozás gyanúja sem merülhetett fel. nála viszont kiderült, hogy rendkívül nagy fizikai igénybevétel miatt jelentkezett még másnap reggel is szokatlan fáradtság, amely nagymértékben megnyújtotta a reakció idejét. ugyanazt tapasztalták azoknál, akik ,,kidolgozták,, magukat a munkaszüneti napokon.

választ kaptak a monotonitás hatására is. ennek alapján ahol lehetőség van, máris törekszenek, hogy változatos legyen a fuvarozási feladat. vagy a reakcióképességtől függően választják meg, ki milyen típusu járművet vezessen; hosszabb távon, összehasonlító adatok birtokában, további lehetőségei vannak a szelektálásnak.

a vállalat még az idén vásárol egy ilyen készüléket, a rendszeres vizsgálatok minden bizonnyal segítséget adnak a balesetek megelőzéséhez. /mti/

..-

bb. 12. szabályozzák a gyöngyös patakot

vid fm bh -cz

1977. augusztus 4.

vas megyében a gyöngyös patak medrét szombathely és kőszeg város az elmúlt években rendeztette. most ezt a munkát kőszegen folytatják. fákkal, bozóttal benőtt, nem megfelelően kiépített medret szélesítik, rézsutosra alakítják, majd kővel, betonnal burkolják. a mintegy két és fél kilométer hosszú mederrész felújítására 16 millió forintot költenek.

a mederszabályozásra azért is nagy szükség volt, mert a patak időnként kilépett medréből, s elöntötte a környező területeket. e veszélyt a munkák befejeztével megszüntetik. a városban a volt szappangyár elé, a régi fahíd helyére új vasbetonhidat építenek. /mti/

- 10 -

8.25 bh

bb 13. több kötőelem ongaról

vid bh -c

1977. augusztus 4.

befejeződött a csavaripari vállalat borsod megyei ongan lévő gyárában az üzem termelő egységeinek átszervezése. az üzem belső átalakítására csaknem ötvenmillió forintot költöttek és többek között új helyre költöztették a szerszám-, a tmk-, és a csavar iii. üzemet. az üzemszervezés során elsősorban arra törekedtek, hogy a szakosodás keretében az ongai gyár alkalmassá váljon az ugynevezett kettős pontosságú kötőelemek, a korábbi megfogalmazás szerint a fényes csavarok korszerű gyártására.

a gyártáshoz szükséges technológiai gépek, gépegységek mellett a fizikai munka csökkentésére új kiszolgáló berendezéseket, szállítótargoncákat és felhordókat helyeztek üzembe.

az ongai gyár a társvállalatoktól 1975-től folyamatosan veszi át a kettős pontosságú csavarok gyártását és ez a munka 1978-ban fejeződik be. ekkor az országban ezeket a típusu csavarokat csak ongan készítik majd. az ongai gyárban a jövő évben az 1977. évi-től kétszázötvenhátmillióval több, összesen nyolcszázhatvanmillió darab hornyos csavart készítenek. /mti/

..-

bb. 14. növekszik a temper öntvények felhasználási területe - 1300 féle öntvény készül a soproni vasöntödében

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

naponta 780 ezer forint értékű temper öntvény készül az öntödei vállalat soproni vasöntödéjében, az ország egyetlen temper öntvényeket előállító üzemében. az idén eddig már több mint 5000 tonna öntvény hagyta el az öntödét. ez az eredmény biztosíték arra, hogy a vállalat eleget tud tenni az idei tervben előírt kötelezettségének és az év végéig 8000 tonna öntvényt átad a felhasználóknak. mivel jól önthetők és hőkezelt állapotban az acélöntvényekhez hasonlóan szívóssá válnak, ezért a temper öntvények felhasználási területe egyre növekszik.

napjainkban mintegy 1300 féle öntvényt szállít a soproni gyár a különböző iparágaknak. legnagyobb felhasználója a közúti járműipar. a futóművekhez szükséges öntvények mellett azonban egyre nagyobb szerepet tölt be a mezőgazdasági gépek alkatrészeinek gyártása a vállalati termelésben. a temper öntvények egyik válfaja a fitting, vagy csőkapcsoló idom, melyet a víz-, és gázvezetékek összekapcsolásánál használnak. ebből a keresett termékből az idén 2500 tonna készül. 500 tonnát horganyzatlan kivitelben az idén először exportál a soproni gyár törökországba. /mti/

..-

- 11 -

8.35 bh

bb 15. teljes üzem a dél-alföldi „vetőmag gyárakban,,

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

teljes kapacitással dolgoznak a dél-alföldi vetőmaggyárak. Csongrád és Békés megyében a hódmezővásárhelyi, a mezőhegyesi, a hidasháti, a békéscsabai, az orosházi és a szarvasi állami gazdaság együttesen csaknem kétezer vagon buza vetőmagot készít. az előzetesen szárított, majd többszörösen tisztított buza ötven kilós fémező zsákba kerül. jelenleg a legkorszerűbb feldolgozó üzemmel a hódmezővásárhelyi főiskolai tangazdaság rendelkezik, a régi gépsorokat ugyanis újakkal váltották fel a nagyszabású rekonstrukció keretében.

az aratás sikerét bizonyítja, hogy kifogástalan minőségű, jó csirázási képességű szaporítóanyagot állítanak elő. ehhez tartozik az is, hogy a vetőmagtermelő üzemek különleges gondossággal takarították be az értékes termést olyan kombájnnal, amelyeken ellenőrizhető és így azonnali beavatkozással megszüntethető az esetleges szemszóródás. a legtapasztaltabb kombájnok ültek az ilyen arató-cséplőkön, ügyelve, hogy a különböző buzafajták szemei ne keveredjenek, tehát az egyes területek learatása után gondosan kitisztították a kombájnokat. természetesen a szállító járművek vezetői is betartották ezt a rendelkezést.

az országos vetőmagfelügyelőség minősíti a buzákat laboratóriumokban végzett csirázási próbákkal s egyéb ellenőrzési módszerekkel. a termelési rendszerek rendeltek legtöbbször a dél-alföldi vetőmagból, amely eljut az ország sok részébe. a szállítást megkezdték, s az elkövetkező hetekben folyamatosan érkeznek a gazdaságokba a jövő évi kenyér magja. /mti/

..

bb 16. rendelet az üzemi állatorvosok és állategészségügyi szaksegédek működéséről

i fj kö ie bh -cz

1977. augusztus 4.

a magyar közlöny 59. számában megjelent a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter rendelete az üzemi állatorvosok és állategészségügyi szaksegédek működéséről.

/folyt. köv./

- 12 -

8.45 bh

bb 16. /rendelet folyt./ bh

a rendelet abból indul ki, hogy az állatorvosok lehetőség szerint ott legyenek alkalmazásban, vagy ott létesítsenek tagsági viszonyt - a tsz-ek esetében-, ahol a legtöbb teendőjük adódik, vagyis az állattartó - tenyésztő gazdaságokban. a szabályozás lehetővé teszi, hogy az üzem állatorvosa ne csak a gazdaság állományával foglalkozzon, hanem az üzem térségében a kistermelők, háztáji gazdák állományát is ellássa. tekintettel van a rendelet arra is, hogy nem mindegyik gazdaság kíván állatorvost foglalkoztatni; ilyen esetekben - amennyiben az állatállomány értéke vagy létszáma azt indokoltá teszi-, az üzem vezetőjével egyetértésben az illetékes állategészségügyi állomás állatorvost helyez ki az üzembe. a kihelyezett állatorvos továbbra is az állategészségügyi állomás alkalmazásában áll. azokban az üzemekben, ahol a jövőben sem üzemi, sem kihelyezett állatorvos nem tevékenykedik, az állomás állategészségügyi ellátását az állategészségügyi állomás körzeti állatorvosa végzi. a gazdaság az üzembe kihelyezett, illetőleg a körzeti állatorvos munkájának ellenértékéért meghatározott díjat köteles fizetni az állategészségügyi állomásnak.

az üzemi állatorvos magánygyakorlat keretében akkor láthatja el az egyéni állattartó állományát, ha - az üzem vezetőjének előzetes egyetértése után - az állategészségügyi állomás igazgatója a magánygyakorlat folytatására engedélyt, illetőleg megbízást ad, és az állategészségügyi körzet területét meghatározza. amennyiben az üzem körzetében állategészségügyi állomás alkalmazásában álló állatorvos nem működik, a magánygyakorlat engedélyezése csak rendkívüli okból tagadható meg.

a rendelet intézkedik az állategészségügyi szaksegédek alkalmazásáról; számukat jelentősen növelni akarják, miután munkájukkal tehermentesítik az állatorvosokat. /mti/

..

bb 17. felhasználható : 12 óra után!

hazánkba érkezett az nszép pártmunkásküldöttsége

s bh hgy

1977. augusztus 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására csütörtökön budapestre érkezett a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége heinz lübbe-vel, a kb távközlési osztálya vezetőjével az élen.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren köbli gyula, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. /mti/

..

11.00 bh

- 13 -

bb 18. 3197 lakás, korszerű bevásárló központ - jó ütemben épül az észak-nyugati lakótelep sopronban

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

több mint 3 ezer lakásos lakótelep - az észak-nyugati városrész építése - jó ütemben halad sopronban. az első lakásokat 1974-ben adták át, s a tavalyi év végéig összesen 927 lakás készült el. ezek részben tanácsiak, részben telepszerű társas lakások. kétféle technológiával készülnek: egyik részük a győri házgyár paneljeiből, a másik részük pedig az ugynevezett alagutzszerű technológiával épül.

a nagyméretű építkezést két ütemre bontották. az első ütemben átadtak 887 lakást és egy 630 négyzetméter alapterületű abc áruházat. a most folyó második ütemben épül fel a többi lakás, s ezen kívül számos kapcsolódó létesítmény. szeptemberben adják át rendeltetésének a lakótelep első oktatási intézményét, a 18 tantermes általános iskolát, amelyhez 34-szer 29 méteres tornaterem és a napközis étkeztetést szolgáló főzőkonyha kapcsolódik.

az ideai építkezések is a tervekkel összhangban folynak: 100 otp lakás és 75 tanácsi lakás már gazdára talált. augusztus közepéig újabb 44 lakást adnak át, s úgy ütemezik a munkákat, hogy még a fűtési szezon megkezdése előtt átadhassák a lakóknak az összes ideai évrre tervezett, szám szerint 179 tanácsi lakást.

1978-ra elkészül a második, 700 négyzetméter alapterületű abc áruház és megkezdik a bevásárló központ kialakítását is, amelyben a korszerű követelményeknek megfelelően egy helyütt találják meg a lakótelep lakói az orvosi rendelőt, a gyógyszer-tárat és az óriási szolgáltató házat, amelyben fodrászat, patyolat, fényképész, kozmetika és még számos szolgáltató egység kap helyet.

az idén már épül, s jövőre adják át a 150 férőhelyes óvodát és a 80 férőhelyes bölcsődét. a tervidőszak utolsó évében pedig még egy 100 férőhelyes óvoda és 60 férőhelyes bölcsőde létesül.

a lakótelep parkosítását, környezetrendezését nagyrészt társadalmi munkában végzik el. a soproni üzemek szocialista brigádjai a „700 perc a 700 éves sopronért”, nevet viselő mozgalom keretében játszótereket alakítottak ki, a zöldterületeket fásították, virággal ültették be. a következő években a lakótelepet határoló zöldövezetben egy szabadtéri sportkombinátot: egymás mellé épülő sportpályákat hoznak létre, melynek megvalósítását a városi kisz bizottság bevonásával - szintén társadalmi munkában fogják elvégezni./mti/

11.10 bh

- 14 -

bb 19. irány: Leningrád és Herszon

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

a II. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztiválra 28 tagú zalai küldöttség utazik. tizenkét fős csapat a fesztivál központja, Leningrád felé veszi útját, tizenhatan pedig zala szovjetunióbeli testvérmegyéjébe, Herszonba látogatnak. programjuk szerint baráti találkozókra ismerkednek a herszoni fiatalok életével, munkájával, találkoznak a két évvel ezelőtt Zalában járt komszomolistákkal, megismerkednek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaverseny élenjáróival és természetesen nem maradnak el a műsoros, játékos és sportprogramok sem.

a zalai delegáció készülődésének első állomása volt, hogy előadást hallgattak a szovjetunió bel- és külpolitikájáról, választ kaptak kérdéseikre, s tájékoztató hangzott el számukra a testvérmegyei kapcsolatok fejlődéséről is./mti/

bb 20. borbély sándor fogadta Ivan Prmovot

gk bh hgy

1977. augusztus 4.

borbély sándor, az MSZMP központi bizottságának titkára csütörtökön fogadta Ivan Prmovot, a bolgár kommunista párt központi bizottságának titkárát, aki szabadságának egy részét tölti hazánkban. a szívélyes és elvtársi légkörben lezajlott találkozó során kölcsönösen tájékoztatták egymást a szocializmus építésének tapasztalatairól és a két testvérpárt előtt álló időszerű feladatokról. véleményeket cseréltek pártjaik szervezeti életével, valamint a népgazdaság fejlődésével összefüggő néhány kérdésről. a találkozón jelen volt Hriszto Markov követtanácsos, a budapesti bolgár nagykövetség ideiglenes ügyvivője./mti/

11.20 bh

- 15 -

bb 21. épül a göcsej-áruház

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

az ugynevezett landorhegyen épül fel a zalai megyeszékhely legujabb kereskedelmi egysége, a göcsej áruház, mely a városi tanács, a szövetség, a meszöv és a zalaegerszegi áfész közös beruházásában készül. az épület első szintjén 355 négyzetméter alapterületű iparcikk osztály, a második szinten egy 600 négyzetméter alapterületű abc-áruház, a harmadikon pedig - kihasználva a terep adta nagyszerű lehetőséget - ugynevezett panoráma presszó kap helyet. az új áruház 41,500.000 forintba kerül, s a zala megyei állami építőipari vállalat 1981-ben adja át rendeltetésének./mti/

-. -

bb 22. eredményes alkalmazotti létszámgazdálkodás a győr-sopron megyei tanácsi vállalatoknál

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

több mint 12 ezren dolgoznak győr-sopron megyében a tanácsi vállalatoknál, közülük 3336-an alkalmazottak. a vállalatok alkalmazotti létszámgazdálkodásáról tanácskoztak egyebek között a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén.

az országban összesen 1 millió 200 ezer alkalmazott dolgozik. e nagy létszám eredményes felhasználása egyik sarkalatos pontja munkaerő gazdálkodásunknak. győr-sopron megyében több tanácsi vállalatnál belső átszervezéssel, munkakörök összevonásával, az adminisztráció csökkentésével, adatfeldolgozó gépek beállításával sikerült kevéssel csökkenteni az adminisztratív létszámot. a létszám csökkenést azonban nem mindenáron végezték. azoknál a vállalatoknál - elsősorban a kereskedelemben s a szolgáltatásban - ahol fejlesztések történtek, ott a munka színvonalának javításához az adminisztratív létszámot is növelték. ezt követelte meg az új palyolat szalonok létrehozása. a sopron és környéke víz- és csatornamű vállalatnál ellenben kidolgozták a számlázás, s a leolvasás új rendjét, ami által díjbeszedőket és óraleolvasókat lehetett más területre átirányítani.

/folyt. köv./

1012TT

- 16 -

bb 22. /eredményes ... folyt./ bh

a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén a vita során felhívták a figyelmet egy kedvezőtlen országos jelenségre. szélsőségek jellemzik az alkalmazotti létszámgazdálkodást a tanácsoknál. például van olyan megyei város, amelynek kétszer annyi az alkalmazotti létszáma, mint a győrinek, lakosságának létszáma viszont korántsem ennyivel magasabb./mti/

-. -

bb 23. honismereti diáktábor nyílt rábaközben

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

honismereti diáktábor nyílt csütörtökön rábaköz központjában csornán. a tábor résztvevője az a 35 győr-sopron megyei középiskolás diák, aki arany, ezüst és bronz érmét nyert a kisfaludy napok néprajzi és helytörténeti pályázatán. a kisfaludy napokat régi hagyományként évenként megrendezik győr-sopron megyében.

a tiznapos táborozás során a tábor résztvevői tárgyi gyűjtéseket végeznek rábaközi falvakban, gyakorolják a krónika írást. életmód kutatásokat is végeznek a csornai üzemekben./mti/

-. -

bb 24. kísérleti üzem a pécsváradi földpát hasznosítására - három porcelángyár , vizsgáztatja, a hazai alapanyagot

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

kísérleti üzem épül a pécsvárad környékén lelt földpát hasznosítására. baranyában, a keleti mecsek földtani térképének készítése közben a felső-pannonkori homokban igen gazdag káli-földpát vagyont találtak. a szén, az uránérc és a kő-vagyron mellett tehát újabb ásványmező kínálkozik kitermelésre a megyében. elsősorban porcelángyárak használhatják alapanyagként, importot pótolhat.

a földpátos homokmező sorsa természetesen sokrétű, alapos elemzés eredményétől függ, amire helyszíni kutatások, laboratóriumi vizsgálatok, üzemi alkalmazás ad végleges választ. tisztázni kell például azokat a technikai lehetőségeket, amelyek a földpát gazdaságos kitermelésére, a dúsítására, nemesítésére alkalmasak.

/folyt. köv./

1012TT

-17-

bb. 24. /kísérleti üzem.....folyt./

ebben a feladatláncolatban jelentős előrelépés a kísérleti üzem építése, amellyel az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a dél-dunántúli kőbánya vállalatot bizta meg, műszaki fejlesztési alapról négy millió forintot költenek a gépesített, korszerű kisüzem építésére, berendezésére. a kivitelezés gyors ütemben készül, a tervek szerint még ebben a hónapban átadják rendeltetésének. évente 10.000-15.000 tonna mosással tisztított földpátos homokot szállítanak pécsváradról a kőbányai, az alföldi és a közeli zsolnay porcelángyárnak.

a folyamatos üzemi felhasználás tapasztalatai határozzák meg egy későbbi nagyberuházás, modern nagyüzem létrehozását a mecsék tövében. /mti/

--

bb. 25. életmentőt tüntettek ki

vid gö mné fm il hgy 1977. augusztus 4.

junius 12-én, visegrádon a dunában fürdött trieb ilona budapesti lakos. a folyamnak ez a szakasza számos veszélyt rejteget, s ezért tilos itt a fürdés. a gondatlan fiatal nő is hamarosan bajba került, képtelen volt megküzdeni az áramlással, többször víz alá merült. a fulduklót rozovits károly 27 éves lakatos, budapesti lakos élete kockáztatásával mentette ki a dunából. a bátor fiatalembernek dr. mondok pál, a pest megyei tanács elnöke csütörtökön nyújtotta át az „életmentő emlékérem”, kitüntetést. /mti/

--

bb. 27. megtartották a nagyvázsonyi lovasjátékok főpróbáját

vid fm il hgy 1977. augusztus 4.

nagyvázsonyban, az egykori zichy kastély parkjában csütörtökön megtartották az augusztus 5-6-7-én sorakerülő történelmi lovasjátékok főpróbáját. kosztümös tömegjelenet idézi majd kinizsi pál vármépeinek életét és megelevenítik az egyik kuruc-labanc csatát. a programban lovas karusszel, ügyességi verseny, fogathajtás és kutyabemutató is szerepel. /mti/

--

- 18 -

161255

bb. 26. statisztikai mágnesszalag:hivatalos irat

i sl mm ie il hgy

1977. augusztus 4.

a ksh elnöke most megjelent rendelkezésében intézkedett a statisztikai adatok elektronikus feldolgozásáról és tárolásáról.

a szabályozás fő célja, hogy az egyszer már összegyűjtött, feldolgozott és ellenőrzött adatokat ne kelljen másoknak külön összegyűjteni, az adatok bármely érdekeltnak rendelkezésére álljanak. erre jó lehetőséget biztosítanak a számítógépes feldolgozások, mert az adatok mágnesszalagon kis helyen bármeddig tárolhatók. a rendelkezés éppen a feldolgozás, a mágnesszalagok megőrzésének módját egységesíti. kimondja, hogy az állami statisztika egységes rendszerében gyűjtött, s ellenőrzött adatokat tartalmazó mágnesszalag iratnak számít. ugyanugy kell tehát nyilvántartani, kezelni, mint egyéb hivatalos bizonylatokat. minden mágnesszalagról két másolatot kell készíteni, s ezeket egymástól elkülönítve biztonságos helyen kell tárolnia az adatgyűjtő szervnek. így értékes adatbankok jönnek létre, amelyek valamennyi illetékesnek rendelkezésére állnak. hogy az adat átvételére ki illetékes azt az állami szerv dönti el, amely az adatgyűjtést eredetileg elrendelte. az adatok átadásakor természetesen a mágnesszalag másolatát kapja az átvevő.

az ksh évenként katalógusban ad tájékoztatást arról, hogy melyik szerv milyen jellegű adatokat gyűjt, sőt az 1981-ig terjedő időszak adatgyűjtési tervét is közreadta a statisztikai hivatal. /mti/

--

bb. 28. aratják a zabot, a kendert és az olajlent a kisalfldön kétezer hektáron földben a másodvetés

vid fm il hgy

1977. augusztus 4.

a kombájnosok egy része csak rövid szünetet tartott a kisalfldön. a tájegység mezőgazdasági körzeteiben - rábaközben, szigetközben, a hanság vidékén - aratják a zabot, a kendert és az olajlent.

/folyt.köv./
12.20/il

161300

- 19 -

bb. 28./aratják folyt./il

a rostlen aratását már be is fejezték. zabot nem nagy területen természetnek, az érés miatt az aratás azonban elhúzódik. győr-sopron megyében a zabnak 70 százalékát már learatták, az érés elhúzódása miatt az aratással azonban csak a jövő héten végeznek.

a tarlóhántás csaknem teljesen befejeződött. győr-sopron megyében 90 ezer, az egész tájegységen pedig mintegy 150 ezer hektáron végzik el ezt a munkát. másodvetésként 2000 hektáron vetettek zöltséget és takarmánynövényt. a tervek szerint azonban még jelentős területen végeznek másodvetést./mti/

-. -

bb. 29. megkoszorúzták aranyossi páál emléktábláját

i ug s dk il hgy 1977. augusztus 4.

csütörtökön a farkasréti temetőben koszorúzási ünnepséget rendeztek aranyossi páál, a magyar és nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége emléktáblájánál születésének 90 évfordulója alkalmából.

az emléktáblán koszorút helyezett el az mszmp budapesti bizottsága nevében király andrásné, a pártbizottság titkára és kulcsár ferenc, a pártbizottság tagja, a magyar újságírók országos szövetsége nevében komját irén alelnök és szellő tiber, a szakosztályok titkára. a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége nevében pedig haynal kornél és drucker tiber az elnökség tagjai.

elhelyezték a megemlékezés virágait hozzátartozói, harcostársai és barátai is. az ünnepség az internacionalé hangjaival fejeződött be./mti/

-. -

- 20 -

161300

bb. 30. időjárásjelentés

il hgy

1977. augusztus 4.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor melegsik az idő

a szovjetunió európai területének délnyugati részén és a német-lengyel síkság, valamint irország felett erősen felhős az ég és sok felé esik az eső. a kontinens többi részén viszont általában kevés a felhő és ma már sehonnan sem jelentettek számottevő esőt. a a duna vízgyűjtőjében is megszűnt az esőzés és megkezdődött a felmelegedés.

házánkban szerdán délnyugat felől erőteljesen csökkenni kezdett a felhőzet. a dunántulon már csak néhány helyen volt kisebb eső. ugyanakor az ország északkeleti, keleti részéről még csaknem mindenhol jelentettek kisebb csapadékot. a 3-6 órás napsütés délnyugaton 24-26 fokig melegítette a levegőt, északkeleten viszont a borult ég miatt csak 15-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. csütörtökön hajnalban erősen párás és 10-16 fok közötti hőmérsékletű volt a levegő. délelőtt általában napos idő volt. csapadék már sehol sem hullott és 11 óráig 20-25 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szerdán 16,7 fok volt a hőmérséklet napi közértéke. ez 5,0 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 19 fokos volt.

várható időjárás péntek estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet és megélénkülő, változó irányú szél, csapadék nélkül. hajnalban erősen párás, helyenként ködös levegő. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14 a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24-28 fok között.

/folyt.köv./
12.25/il 161300

- 21 -

bb. 30./időjárás folyt./il

távolabbi kilátások kedd reggelig:

időnként átmenetileg megnövekvő felhőzet, legfeljebb néhány helyen záporral, legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-16 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 445 cm./mti/

-. -

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:

se bh -cz

1977. augusztus 4.

1. iskolatatarozás
2. ndk-szakmai gyakorlat
3. tit-előadássorozat
4. filmnapok
5. tenyésznnyulak
6. balatoni információk
7. citopános kenyér
8. adattárolók
9. tolvaj
10. geofizikai mérések
11. akció-reakció vizsgálat
12. patak szabályozás
13. kötőelem gyártás
14. temper öntvények
15. vetőmagtermelés
16. rendelet
17. nszép küldöttség
18. lakótelep sopronban
19. ifjusági barátság fesztivál
20. borbély sándor fogadta prmovot
21. göcsej-áruház
22. létszámgazdálkodás
23. honismereti diáktábor
24. kísérleti üzem
25. életmenetési kitüntetés
26. statisztika
27. nagyvázsonyi lovasjátékok
28. másodvetés
29. aranyossi koszoruzás
30. időjárásjelentés
31. hirjegyzék

-. -
- 22 -

13.00 bh

1013¹⁰

bb 32. a learatott kalászos terület nyolcvan százalékán már megforgatták a talajt csongrádban - sokat használt a csapadék a kapás növényeknek

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

Csongrád megyében a tíz nappal ezelőtt befejeződött aratás után jól haladnak a járulékos munkák is. a kilencvenötezer hektár kalászos terület kilencven százalékáról már lehúzták a szalmát, bálákba kötötték és kazlakba rakták. az összes tarlónak pedig mintegy nyolcvan százaléka részesült talajművelésben: tarlótáncban vagy szántásban. egyetlen korábbi esztendőben sem értek el ilyen kiemelkedő eredményt a csongrád megyei gazdaságok. mindez a kedvező időjáráson kívül a tervszerű munkaszervezésnek, valamint annak köszönhető, hogy az idén több mint száz új traktor dolgozik a földeken. a szocialista brigádok felajánlásai, a vállalások teljesítése nem kevésbé járult hozzá csongrád megyében a betakarítás sikeréhez. a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére ugyanis kétszázhetven szocialista brigád tett felajánlást a nyári és az őszi munkák lelkiismeretes, gyorsütemű, kifogástalan minőségű elvégzésére.

az augusztus elején megyszerte hullott kiadós csapadék felüdtette a határt. a legtöbbet a kapásnövényeknek, a kukoricának, a cukorrépának használt. sehol nem lehet látni elmaradott, gyengén fejlett növényeket s a szakemberek biznak benne: a kalászos gabonáknak rekord idő alatt történt learatása után gazdag termést takarítanak be a legnagyobb területet elfoglaló takarmánygabonából, kukoricából is./mti/

-. -

bb 33. virágkiállítás székesfehérvárott

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

a nyár legszebb virágaiból rendezett kiállítást csütörtökön székesfehérvárott, - a megyei művelődési központban - a sasad termelőszövetkezet. a szinpompás, illatos tárlaton rózsák és szegfűkompozíciókkal, virágtálakkal, egzotikus dísznövényekkel mutatkozott be a virágtermeléséről híres nagyüzem. a sasad egyébként székesfehérvárott, a domus áruházban rendezte be az országban negyvenhatodik virágárusító helyét, ahol az év minden szakában vágott virággal, cserepes- és dísznövényekkel várják majd a vásárlókat. /mti/

-. -

- 23 -

13.03 bh

1013¹⁰

bb 34. az osztrák szakszervezeti küldöttség magyarországi tanulmányutja

sl s bh -cz

1977. augusztus 4.

az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ küldöttsége a szot vendégeként július 24-től augusztus 4-ig magyarországon tartózkodott. a szakszervezeti tisztségviselők 37 tagu csoportját a magyar szakszervezetek vezetői tájékoztatták hazánk társadalmi, politikai, gazdasági helyzetéről, a szakszervezetek tevékenységéről. a küldöttség üzemlátogatások, a dolgozókkal való eszmecsere során ismerkedett a magyar dolgozók élet- és munkakörülményeivel, a szakszervezetek munkájával. a küldöttség csütörtökön elutazott.

a kölcsönösség alapján az ögb vendégeként július 25-től augusztus 5-ig magyar szakszervezeti tisztségviselők ugyancsak 37 tagu küldöttsége az osztrák szakszervezeti mozgalmat tanulmányozza./mti/

-. -

bb 35. szakmunkástanulók új otthona kiskunhalason

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

bács-kiskun megye szakmunkásképzésének legújabb létesítményét kiskunhalas kapta. a kiskun városban befejeződött a 618-as számú ipari szakmunkásképző intézet szép új diákothonának építése. az intézmény a legkorszerűbb tanulási, pihenési és szórakozási feltételeket biztosítja majd a közeli és távolabbi településekről, vidékekről bejáró ipari tanulóknak. a szeptemberre, az új tanévre benépesülő diákszociális létesítményben 240 fiatalnak jut majd hely.

-. -

-24-

151100

bb 36. gazdag program a tokaji író-tábor résztvevői számára

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

a jelek szerint jól választották meg az idei, hatodik tokaji író-tábor rendezői az augusztus 7-ig tartó táborozás fő témáját, a szocialista kultúra, szocialista életmód címet viselő vitaindító előadás gondolatkeretét. a táborozás „felidejéhez”, érkező résztvevők izgalmas eszmecsere során fejtették ki a napjainkban egyre fontosabbá váló kérdéssről a véleményüket. vitányi iván, a népművelési intézet igazgatója vitaindítója után számos író és szociológus fejtette ki véleményét a mindenkit egyaránt érdeklő témáról.

a tábor résztvevői a program során ellátogattak a bodrogkereszturi kerámiaüzembe, részt vettek a tokaji fejlesztési bizottság ülésén, ahol a nagyközség fejlesztési terveit hallgatták meg és miskolcon szocialista brigádokkal, olvasókkal találkoztak. a diósgyőri vasas művelődési központ könyvtárklubjában és a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában többszáz dolgozó jelenlétében vitatták meg a munkásművelődésben a közösségek szerepét és az új lakótelepeken kialakítható közösségek lehetőségeit.

a hatodik tokaji író-tábor résztvevői csütörtökön a 11. rákoczi ferenc megyei könyvtárban megemlékeztek a nyolcvan éve született fábray zoltánról, majd ezt követően mezőkövesdre utaztak, ahol pénteken a matyó fővárossal és környékével ismerkednek meg és több községben író-olvasó találkozókat is tartanak./mti/

-. -

bb 37. megkezdődtek a géppróbák kazincbarcikán az épülő pvc iii. üzemben

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

megkezdődtek kazincbarcikán a több mint tizenegy milliárd forintos költséggel épülő pvc iii üzemben a próbaüzemet megelőző egyedi géppróbák. az igazgatói tanácsülésen most jóváhagyott részletes menetrend tartalmazza a borsodi vegyi kombinát új gyáregysége indításának valamennyi fontosabb állomását.

/folyt. köv./

13.55 bh

- 25 -

151141

bb 37. /megkezdődtek a ... folyt./

a pvc 111 gyárban elsőként a szolgáltató üzemek közül a sajtóparti vízkivételi mű kezdte meg a próbaüzemét. az üzemrész óránként - a teljes felfutás után - 1900 köbméter ipari víz szolgáltatására alkalmas és a műanyaggyárnak szükséges óránként ezerháromszáz köbméter ipari vízen felül mintegy hatszáz köbméternyi ,, pót-vizzel,, látja majd el a nitrogén műtrágyagyárt is.

a pvc 111 gyár üzemegységeiben, az elektrolízisben is megkezdődtek a géppróbák. elsőként a klór cseppfolyósító kompresszor olajszivattyúinak forgatási próbái kezdődtek meg. ebben az üzemszobában október elejéig még további negyven gépegység ,,forgatását,, próbáját végzik el. a monomer üzemből mintegy háromszáz kompresszor, szivattyú és egyéb gép próbájára kerül majd sor, a fél kilowattos szivattyú motoroktól 1.7 megawattos kompresszorokig. a gépforgatások tulnyomó többségét a végleges energiahálózat elkészülése után kezdik majd meg.

megkezdtek az egyedi géppróbákat a polimer üzemből is, ahol már több polimerizáló autokláv, polimer centrifuga, valamint az oldatelőkészítő motorjait, összesen mintegy hatvan gépegységet mozgattak meg. megtörtént a napokban az üzemegység műszaki átadása-átvétele is.

a pvc 111 gyárregységben az építő és szerelőipari munkák folyamatos befejezése után a komplex üzemi próbák tulnyomóan a negyedik negyedévben, a ,,meleg,, üzemi próbák pedig a jövő év elején kezdődnek meg. a tervek szerint a gyárban az első termék megjelenése 1978 március végén várható./mti/

..-

bb 38. megnyílt a nyiregyházi honismereti nyári egyetem

vid bh -cz

1977. augusztus 4.

születésének centenáriuma jegyében ady endre élete és munkássága, s korának, a századfordulónak története áll a csütörtökön nyiregyházán, a bessenyei györgy tanárképző főiskolán megnyílt honismereti nyári egyetem középpontjában. ezuttal harmadik alkalommal megrendezett eseményre a hazai résztvevők mellett csehszlovákiából és bulgáriából is érkeztek vendégek. /folyt. köv./

14.05 bh

- 26 -

bb 38. /megnyílt folyt./ bh

az egyetem 76 hallgatójának tiznapos programjában 11 előadás foglalkozik a xx. századi magyar progresszió egyik legnagyobb alakjának ady endrének gondolati örökségével. az előadások emellett átfogó képet adnak a költő életének, történelmi háttérééről a századforduló agrárszocialista és polgári mozgalmainak történetéről is.

a korábbiakhoz hasonlóan igen gazdag és változatos, szabadidős program várja a nyári egyetem vendégeit. felkeresik a környék ady-emlékhelyeit, s kirándulásokon, üzemlátogatásokon ismerkednek szabolcs-szatmár megye mai arculatával.

a nyiregyházi honismereti nyári egyetem augusztus 15-én zárja be kapuit./mti/

..-

bb 39. harmadfoku vízminőségvédelmi és kárelhárítási készenlét - mentik a keszthelyi lápi szennyvízelhelyezőre települt vízimadarakat

i sb kné ie bh -cz

1977. augusztus 4.

az országos vízügyi hivatal környezetvédelmi főosztálya a madárpusztulás miatt csütörtökön reggel a keszthelyi lápi szennyvízelhelyező-telep területére elrendelte a harmadfoku vízminőségvédelmi és kárelhárítási készenlétet. ennek megfelelően a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság - állategészségügyi és más szakemberek közreműködésével - megkezdtek a 60 hektáros lápi szennyvíz-elhelyező telep területén elalélt madarak mentését, és karbid ágyúkkal, valamint más riasztó módszerekkel a veszélyeztetett területre települt vízimadarak elűzését. ezzel egyidőben a szakemberek folytatják a vizsgálatokat a madárpusztulás okainak részletes felderítésére, s különböző technikai beavatkozásokkal, többek között levegő- és oxigén-befúvatással gyorsítják a szennyvíz elbomlását, ülepitését.

a legfontosabb intézkedéseket a szerdán tartott területbejárás és vizsgálat alapján egyeztetették és dolozták ki. bejárták a keszthelyi lápi szennyvíz elhelyező telep és a kisbalatoni természetvédelmi terület egy részét. megállapították, hogy a lápi szennyvízelhelyező telepen kialakult helyzet veszélyezteti a területet védett élővilágát és a kisbalatonról a szennyvíztelepre repülő récefajokat is. július közepén volt a legerőteljesebb a vízimadarak, elsősorban a récék és szárcsák elhullása. ezért került sor a nagy erőket összefogó készenlét elrendelésére és újabb, hatékonyabb intézkedésekre. a lápi szennyvíztelepen elalélt madarak legnagyobb része a tiszta vízben magához tér, s életben marad. ezért mozgósítottak a sürgős mentésre. a gyors beavatkozás érdekében tiszta vizet szállítottak a helyszíntre lajtos kocsikban, dézsákban, hogy az elalélt madarakat azonnal elsősegélyben részesíthessék, s természetesen gondoskodnak arról is, hogy a magukhoz térített állatok biztonságos helyre kerüljenek. /folyt. köv./

- 27 -

s bár azonnal tettek intézkedéseket, az elhullás nem szűnt meg,

kk kbb 39. /harmadfoku ... folyt./ bh

Julius végéig több mint 500 védett vízimadár hullott el, s a pusztulás kezdete óta végzett laboratóriumi, kórbonctani vizsgálatokból eddig még nem lehetett teljes határozottsággal megállapítani az elhullás okát. A kórbonctani leletek a kacsák és libatenyésztő telepeken is olykor észlelt, ugynevezett tavi bennelés tüneteit mutatják, de az eredendő ok nem tisztázódott, mert a vízben nem találtak mérgező anyagokat, nehéz fémeket, növényvédőszer maradványokat, s a köjál vizsgálatai szerint a szennyvíz baktérium állománya is a megengedett határon belül van. A lápi szennyvíztelepen elburjánzott alga és az elhullás közötti összefüggést sem valószínűsítették eddig a vizsgálatok. ezért az országos vízügyi hivatal és az országos természetvédelmi hivatal minden lehetőséget és támogatást megad azoknak a szakembereknek, akik részt vesznek az elhullás okának pontos felderítésében és a veszélyes helyzet megszüntetésében.

A veszélyeztetett terület tehát az a 60 hektáros lápi szennyvíztelep, amita balaton, a keszthelyi öböl strandjainak, élővilágának védelme érdekében létesítettek a kisbalatoni természetvédelmi terület határától két és fél kilométernyire, a balaton partjától pedig 1,8 kilométernyire. A telep a múlt évben készült el, s egy éves kísérleti működésének idején keszthely napi 5000-7000 köbméter, illetve évi 2,5 millió köbméter szennyvizétől mentesítette a balatont azzal, hogy a lápi tárolóterületen ülepitette, vizét elpárologtatta a visszamaradt tápanyagot pedig a növényzet hasznosította. az újabb intézkedések szerint most tovább korszerűsítik, fejlesztik a lápi szennyvíztelepet. gondoskodnak arról, hogy a telepre vezetett csővezetékkel már oxigénnel és levegővel dúsított szennyvíz kerüljön a tároló helyre, s így többszörösére gyorsítják a szennyező anyagokat ártalmatlannító lebomlási folyamatot. az újabb vizsgálatoknak megfelelően dolgoznak ki még más fejlesztési megoldásokat is, amelyekkel megbízhatóan, teljesen megszüntethetik a madárpusztulást okozó veszélyeket. /mti/

bb 40. szabolcsi fiatalok barátságvonata a szovjetunióba

vid bh kk-cz

1977. augusztus 4.

az express ifjúsági- és diákutazási iroda szervezésében 360 szabolcs-szatmár megyei fiatal utazott barátságvonaton csütörtökön a szovjetunióba. a megye vállalatainak és üzemeinek ifjúságai, valamint a vakációzó diákok tíz napot töltenek e baráti országban. egy héttig kijev és környékének nevezetességeivel ismerkednek, üzemek gyárai ifjúsági kollektíváit keresik fel, majd az ukrán fővárosból indulva többek között ellátogatnak donyeckba, harkovba és lvovba is. /mti/

14.30 bh

10/1520

28 -

bb 41. „tiltakozunk a tömegpusztító fegyverek ellen!”, - az országos béketanács ügyvezető elnökségének ülése

t tf s db bh -cz

1977. augusztus 4.

csütörtökön ülést tartott - a hmf belgrád rakparti székházában - az országos béketanács ügyvezető elnöksége. elsőként szilágyi béla, az obt alelnöke méltatta az európai biztonsági és együttműködési értekezlet helsinki záróokmánya aláírásának második évfordulója kapcsán az értekezlet történelmi jelentőségét. méltatta - egyebek között - azokat a társadalmi erőfeszítéseket is, amelyeket a kontinens országaiban kifejtettek a záróokmányban foglaltak megvalósításáért.

Dr. süttö gyula, az obt titkára előterjesztése alapján az ügyvezető elnökség úgy határozott, hogy ez év október 12. és 14-e között az obt és a hazafias népfront országos tanácsa **nemzetközi találkozót szervez debrecenben** "a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója, a békedekrétum jelentősége a szovjetunió és a szocialista országok békepolitikája," témában. a találkozón ausztria, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, románia és a szovjetunió békeharcosainak küldöttei vesznek részt, a magyar békemozgalom képviselőivel együtt.

annak kapcsán, hogy a béke-világtanács augusztus 6-13-án nemzetközi tiltakozó kampányt kezdeményez a tömegpusztító fegyverek ellen; az obt ügyvezető elnöksége nyilatkozatot fogadott el. a nyilatkozat a következőket tartalmazza:

„ezekben a napokban a békeszerető emberek világszerte hirosimára, az első atomtámadás áldozataira emlékeznek. a szovjetunió és a szocialista országok következetes békepolitikáját támogatva, a békemozgalom létrejötte óta következetesen fellép a fegyverkezés, a tömegpusztító fegyverek gyártása, elterjesztése, alkalmazása ellen.

folyt. köv./

10/1520

- 29 -

bb 41. /,,tiltakozunk.... folyt./ bh

az utóbbi időben újabb nyugtalanító híreket kapunk a tömegpusztító fegyverek továbbfejlesztéséről. az egyesült államok szélsőséges körei - figyelmen kívül hagyva még a szövetséges országok körében is erősödő tiltakozást - olyan új atomfegyvernek, a neutronbombának a gyártását tervezik, amely a tömegpusztító fegyverek eddig ismert fajtái közül a legembertelenebb: alkalmazása azonnali vagy lassú pusztulásra ítelné a hatókörében található élőlényeket.

a béke-világ tanács titkársága felhívta a világ közvéleményét: tömegakciókkal akadályozza meg, hogy az egyesült államok agresszió

Limperialista erői minőségileg új fegyverrendszerek létrehozásával fokozzák a nukleáris háború veszélyét, akadályozzák az enyhülést, nehezítsék a leszerelési tárgyalásokat. a tömegpusztító fegyverrendszerek további kihívást jelentenek a legalapvetőbb emberi jog, az élethez való jog ellen. a tömegpusztító fegyverek gyártása, terjesztése és velük való fenyegetés ellentétben áll azokkal az ünnepelesen vállalt kötelezettségekkel is, amelyeket Helsinkiben az állam vezetői aláírással erősítették meg.

a magyar békemozgalom nevében - csatlakozva a bvt által 1977. augusztus 6-13. közötti időre meghirdetett nemzetközi akcióhoz - mindazokkal együtt, akik számára drága az élet és felelősséget éreznek az emberiség jövőjéért: követeljük a tömegpusztító fegyverek betiltását, a neutronbomba gyártásának megakadályozását!

meggyőződésünk, hogy a világ békeszerető millióinak tiltakozása, mint már annyiszor, lefogja azoknak a kezét, akik nem tanultak a hirosimai tragédiából és készek lennének az emberiséget a nukleáris háború szakadékába sodorni.,,/mti/

-.-

bb 42. rendőrségi hírek

s bh -cz

1977. augusztus 4.

balatonszéplak-alsón Lipták András 20 éves esztengályos, váregresi lakos személygépkocsival kisodródott egy kanyarban, árokba csuszott egy fának ütközött, majd felborult. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül Mekkel Gábor 18 éves géplakatos, vácegresi lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője Sulyos, másik három utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. /folyt. köv./

- 30 -

(b) 15 ut

bb 42. /rendőrségi folyt./ bh

a vizsgálat eddigi adatai szerint Lipták András gyorsan hajtott, a rendőrség őrizetbevétele mellett vizsgálja tovább a balesetet.

Fejér megyében, Alcsutdó belterületén keresztben 51 éves gépkocsivezető Váli Lakos gaz-típusú személygépkocsival az utpadkára hajtott, majd felborult. a baleset következtében a gépkocsi utasai, Zsombok Ferenc 57 éves nyugdíjas, a 63 éves Schlég Márton, Zsombok József 55 éves villanyszerelő és Oroszk Mihály 58 éves nyugdíjas, Szári Lakosok Sulyos, a gépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset a gépkocsi műszaki hibája miatt következett be. a rendőrség szakértő bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot.

Csongrád megyében, Ferencszállás belterületén Bakri Mohamed mabani mabani 21 éves egyetemi hallgató, szudáni állampolgár, Khartoumi lakos személygépkocsijával az uttest szélén álló kivilágított tehergépkocsinak ütközött, majd elütötte a tehergépkocsi mellett álló Vér András 20 éves rakodómunkás, Ásotthalmi lakost. ezt követően a személygépkocsi megfordult az uttesten és áttért az uttest baloldalára, ahol összeütközött egy személygépkocsival. a balesetet okozó személygépkocsi utasa Gírgis Wadie Salama 22 éves egyetemi hallgató szudáni állampolgár, Khartoumi lakos a helyszínen meghalt, vezetője pedig Sulyos sérülést szenvedett. a vétlen személygépkocsi vezetője könnyű, utasai Simon Mónika 30 éves gyermeknevelő és Simon Cornélia 8 éves tanuló, ndk állampolgárok, Berlini lakosok Sulyos sérülést szenvedtek. Vér András könnyebben sérült meg. a vizsgálat eddigi adatai szerint a szudáni fiatalember nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, a rendőrség eljárást indított ellene.

x x x

a sarkadi cukorgyárban csőszerelés közben a magasban lévő csigasorról egy nagy méretű cső ráesett Boldoczky Mihály 52 éves segédmunkás, sarkadi lakosra, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

-.-
- 31 -

14.55 bh

(b) 15 ut

bb.43. vízrebocsátották az mhd első 750 tonnás usztályát

t/sz/mm/ie/ra cz

1977.augusztus 4.

750 tonnás önjáró uszály prototípusát bocsátották vízre csütörtökön a magyar hajó-és darugyár balatonfüredi gyáregységébe. az usztály belső berendezéseit a következő hetekben szerelik be, s a hajógyár új terméke ősszel kerül átadásra.

ebből a típusból még 15 készül 1980-ig a jugoszláv duna-tisza-duna vállalkozás rendelésére. az mhd a múlt évben írta alá csaknem 6.5 millió dollár értékű szerződését az újvidéki céggel. a szerződés része egy korábban létrejött magyar-jugoszláv hitelmegállapodásnak, amelynek keretében iparunk és mezőgazdaságunk részt vállal a vajdaság mezőgazdaságának és élelmiszeriparának fejlesztésében.

az újtipusu uszályok a dunán, a tiszán és azok mellékfolyóin közlekednek majd, kavicsot és más ömlesztett szárazárut fuvaroznak. ezenkívül konténerek szállítására is alkalmasak: a hajógyár korábbi uszályain nem lehetett konténereket szállítani.

az ünnepélyes vízrebocsátásnál megjelentek a vajdaság tartományi vezetői és társadalmi szerveinek képviselői./mti/

-. -

bb.44. tizenhárom országból érkeztek a résztvevők a iii. esztergomi nemzetközi gitárfesztiválra és szemináriumra

vid/ra cz

1977.augusztus 4.

csütörtökön nyitották meg esztergomban a technika házában a iii.nemzetközi gitárfesztivál és szeminárium gazdag kéthetes programját, amelyre 13 országból érkeztek a résztvevők. neves gitárművészek, illetve fiatal gitárosok, összesen 180-an vesznek részt a közös munkában. az érdeklődés olyan nagy volt, hogy a rendező szerveknek helyhiány miatt sok jelentkezőt vissza kellett utasítaniok.

a vendégkeket dr.brunszkó antal, a városi tanács elnöke köszöntötte, majd szendrey-karper lászló, a zeneművészeti főiskola tanára, a szeminárium művészeti vezetője tartott vezetőt. hangsúlyozta, hogy az összejövétel, ahol sok ország képviselői tanulnak és muzsikálnak együtt, helsinki szellemét erősíti. a megnyitón a bakfark bálint-gitárzenekar adott műsort.

/folyt.köv/

15.20/ra

-32-

15
16 PM

bb.44. tizenhárom ... folyt./ra

a maga nemében a világon egyesülálló eseménysorozat egyébként esztergom gazdag zenei hagyományait ápolja. a város ugyanis már a késői középkorban, majd a reneszansz és a humanizmus korában is igazi otthona volt a művészeteknek, köztük a zenének. így gyakran megfordultak itt a pengetős hangszerek mesterei is. a két évenként megrendezésre kerülő fesztivál fő célja annak tudatosítása, hogy a klasszikus zenét, a zeneművészet remekeit gitáron is meg lehet szólaltatni, világszerte ugyanis ezen a hangszerezen játszik a legtöbb fiatal, mintegy 60-80 millióra becsülik a számukat.

az előadásokat a legkiválóbb hazai, valamint külföldi gitárprofesszorok tartják, és ők vezetik a szemináriumokat is. ez utóbbiak középpontjában a gitárokztatás pedagógiai kérdései állnak. az idén is megrendezik a résztvevő nemzetek napjait, amikor is a fiatalok tetszésük szerinti választásában, népük zenéjéből adnak izelítőt, a két hét minden napján lesz egy hangverseny.

már csütörtökön megkezdődtek szendrey-karper lászló vezényletével a zenekari próbák, amelyre ugyancsak minden nap sor kerül. a záróhangversenyt ugyanis a fesztivál résztvevőiből alakuló 130 tagú gitárzenekar adja majd 17-én a bazilikában, operaházi énekszólisták és a labor mim balassa bálint kórusának a közreműködésével, akkor mutatják majd be bárdos lajosnak, farkas ferencnek és szokolai sándornak erre az alkalomra írt új műveit.

az idei fesztivál sok újdonsággal szolgál. a megnyitónapján kapták kézhez az érdeklődők borsodi lászló fiatal zeneszerzőnek azt a versenydarabját, amelyet a zeneműkiadó a fesztivál alkalmából adott ki. akik vállalkoznak a megtanulására, vetélkedőn mérik majd össze tudásukat, és a győzteseket a városi tanács külön jutalmazza. a résztvevő külföldi művészek az idén első ízben fellépnek az ország más városaiban is. a két hét alatt tatán, vácott, szentendrén és egerben adnak hangversenyt./mti/

-. -

bb.45. olvasótábor nyílt a miskolc melletti kékmezőn

vid/ra cz

1977.augusztus 4.

olvasótábor nyílt csütörtökön a miskolc melletti kékmezőn. a bükk hegység egyik vadregényes pontján harmadízben megnyílt olvasótáborban több mint harminc szakmunkás-és gimnáziumi tanuló vesz részt. a fiatalok szakavatott művészek és pedagógusok irányítása mellett elsősorban a mai magyar irodalommal ismerkednek meg. az augusztus 18-ig tartó olvasótábor programját tárlatlátogatás, filmvetítés és vitakörök színesítik./mti/

-. -

15.30/ra

-33-

15
16 PM

bb 47. fontos vizsgálatok a kneb programjában

t bc/gg um dgcz

1977. augusztus 4.

a központi népi ellenőrzési bizottság év végéig sorra kerülő főbb vizsgálatairól, s előző félévi munkájának fontosabb tapasztalatairól péteri istván, a kneb elnök-helyettese csütörtökön sajtótájékoztatót tartott.

a szocialista országokból származó gépek, műszerek importjának tervezésével, szervezésével és hasznosításával kapcsolatos vizsgálat jelentőségére utal, hogy a gépiport skálája széles, sok a hazai felhasználó, s rendszerint gyorsan változnak a gépek műszaki mutatói.

egy másik vizsgálat a termelési kooperáció helyzetét tekinti át a gépipari vállalatoknál. a vállalatok közötti munkamegosztást - kooperációt - a célszerű vállalati méretek, a specializálódás és a hatékonyságnövelés szükségességévé teszi. ennek ellenére a kooperációvállalási készség elmarad a növekvő igényektől, s megtorpanás, helyenként csökkenés tapasztalható e téren.

a közúti gépjármű alkatrész-ellátás helyzetével kapcsolatos vizsgálat a közúti tulajdonban lévő teherautókra, autóbuszokra, mezőgazdasági gépekre terjed ki az ipar, az építőipar, a közlekedés, a mezőgazdaság, a bel- és a külkereskedelem vonatkozásában. a tapasztalatok szerint sem a belföldi, sem az import gépjármű alkatrészellátás nem fejlődött a szükséges mértékben, s ez jelentősen hátráltatja a javító üzemek munkáját, meghosszabbítja a javítások átfutási idejét.

megvizsgálják a mezőgazdasági termelés fejlesztéséhez szükséges munkaerő biztosításának kérdéseit a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben, különös tekintettel arra, hogy a mezőgazdaságnak az ágazat előtt álló feladatokat csökkenő munkaerőlétszámmal, s így magasabb szintű technika alkalmazásával kell megoldania.

a gyógyvizeink idegenforgalmi célú hasznosításával kapcsolatos vizsgálatot az indokolja, hogy a gyógy-idegenforgalom fejlesztésére az első lépések a negyedik ötéves terv második felében történtek meg, de a fejlesztés nem mindig kellően koordinált, esetenként vontatottan halad.

ugyancsak áttekintik, hogy a béren kívüli juttatások keretében hogyan biztosítják a munkahelyeken az üzemi étkeztetést, a gyermekintézményi ellátást, az üdültetést és egyéb szociális ellátások színvonalának emelését. megnézik, hogy jóléti és szociális célokra a vállalatok és a szövetkezetek milyen összegeket terveztek az ötödik ötéves tervidőszakban, s hogy a szociális célú felhasználás összhangban van-e a központi szociálpolitikai és gazdasági célokkal.

/folyt.köv./

- 34 -

15.25/um

16²⁰ MK

bb 47. /fontos vizsgálatok...folyt./um

a bérpreferenciák felhasználásával kapcsolatos felmérés célja annak megállapítása, hogy eléggé hatékonyan használják-e fel azokat, kellőképpen segítik-e a népgazdasági célok teljesítését, milyen az odaítélés feltétel-rendszere, s hogyan funkcionál.

a levegő tisztaságának védelmével összefüggő ipari háttér létrehozásáról szóló 1974. évi minisztertanácsi határozat végrehajtását is ellenőrzik. az év hátralévő részében felkészülnek a lakosság butorellátásával foglalkozó, s a jövő esztendő első felében sorra kerülő országos vizsgálatra.

a befejeződött vizsgálatok tapasztalatairól szólva péteri istván elmondotta, hogy a minőség szabályozás fejlesztésére hozott kormányhatározatok végrehajtását három éven belül kétszer is ellenőrizték. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a nagyobb követelmények valóra váltása megkezdődött, több területen azonban késedelmes a végrehajtás, s a szemléletben nem kap elég teret a minőség és az érte érzett felelősség. az eddigi felső szintű határozatok megfelelő kereteket adnak a cselekvésre, most már a fegyelmezettebb és ütemesebb végrehajtáson van a sor.

az eredményesen befejezett kutatások hasznosításával kapcsolatos vizsgálat tapasztalatai azt mutatják, hogy az alkalmazott kutatások és fejlesztések kitűzéséhez az anyagi eszközök biztosítottak. a figyelem azonban sokszor nem terjed ki arra, hogy ha a kutatás eredményesen fejeződik be, a gyakorlatba való átültetéséhez lesz-e elegendő erőforrás. az alkalmazásba vett kutatási eredmények hasznát az esetek többségében nem munkálták ki, így azt értékelni nem lehetett.

a negyedik ötéves tervben beszerzett korszerű, nagy értékű gépek és termelő berendezések kapacitásának kihasználásával foglalkozó vizsgálat során - amelyet a könnyűipar, a gépipar és az építőipar területén végeztek -, megállapították: egyre szélesebb azoknak a vállalatoknak a köre, ahol a szabályzatoknak megfelelően, de elsősorban a hozzá fűződő érdekek felismerése miatt intézkedéseket tettek a kihasználás fokozására.

a lakosság építőanyagokkal való ellátásával kapcsolatos vizsgálat megállapításaira illetékes minisztériumok az elmúlt két hónapban küldték meg válaszaikat. ezek a vizsgálat során feltárt hiányosságok megszüntetésére, az áruellátás javítására tett vagy tervezett intézkedésekről adnak számot. az érintett tárcák, vállalatok együttes intézkedései és tevékenysége nyomán a lakosság építőanyagokkal való ellátása tovább fog javulni, s az ötödik ötéves terv magánlakásépítéseihez és egyéb építkezéseihez az anyagok biztositva lesznek.

/folyt.köv./

- 35 -

15.30/um

16²⁰ MK

bb 47. /fontos vizsgálatok ...2.folyt./um

a földvédelemmel és a meliorációs tevékenységgel kapcsolatban is végeztek vizsgálatot az elmúlt félévben. a mezőgazdasági rendeltetésű földterület évente 16.000 hektárral csökken: ennek 80 százaléka a földhasználat ésszerűsítése következtében erdősítésre kerül, s 20 százalékot használnak fel területfejlesztési, ipar-telepítési, bányászati, vízügyi célokra. meliorációra, táblásításra, földuthálózat kialakítására, a vetésszerkezet megváltoztatását lehetővé tevő vízrendezésre, talajjavításra, talajvédelemre évente több mint egymilliárd forintot fordít az ágazat. az összeg nagyobb része jól hasznosul, a meliorált területeken növekedtek a terméseredmények.

a takarmánytermelés, ellátás és felhasználás területén végzett vizsgálat megállapításai szerint a mezőgazdasági üzemek évente 40 milliárd forint értékű takarmányt etetnek fel az állatállománnyal.

nagy jelentőségű volt a fogászati ellátás helyzetével foglalkozó vizsgálat is. a fogmegbetegedés a társadalom valamennyi korosztályát érinti. a fogászati rendelők több mint kilencmilliós évi betegforgalmat bonyolítanak le. a jelentős társadalmi áldozatvállalások ellenére a fogászati ellátás elmaradt a jogosan elvárt igényektől. a magyarányu technikai fejlesztést nem követte megfelelő tervező és szervező munka, ennek következtében az ellátásban, főleg a tárgyi és a személyi feltételekben, aránytalanságok és feszültségek keletkeztek.

a központi népi ellenőrzési bizottsághoz érkezett beadványok alakulásáról is szólt péteri istván. a kneb-hez az elmúlt félévben 1159 beadvány érkezett, amely az előző év azonos időszakához képest 44 százalékos emelkedést jelent. közülük 895 volt közérdekű bejelentés. /mti/

-. -

bb 48. a magyar ensz társaság elnöksége

t tf/s um dg cz

1977. augusztus 4.

ülést tartott csütörtökön a belgrád rakparti hnf-székházban. a tanácskozáson megvitatták azokat a feladatokat, amelyek nemzeti ensz-társaságunk előtt állnak az ensz társaságok világszövetségének szeptemberben genfben összeülő xxvi. közgyűlésére való felkészülésben. /mti/

-. -

- 3 6 -

15.35/um

16.25
NK

bb.49. tetőzött szigetköznél a dunai árhullám

vid/ra cz

1977. augusztus 4.

győrnél mindhárom folyónak - a mosoni-dunának, a rábának és rábcának - vize visszafelé folyt csütörtökön. az érdekes jelenségnek az volt az oka, hogy az áradás miatt a duna vízállása lényegesen magasabb és a mosoni-duna ágon keresztül - amely gönyűnél torkollik a dunába -, nagytömegű víz áramlik a mellékfolyókba. először csak lelassult a víz mozgása, majd a duna vízének visszaduzzasztó hatása még jobban erősödött és visszafelé kezdtek folyni a vizek a három folyó medrében. mindez addig tart, amíg a dunai árhullám le nem vonul.

az árhullám délelőtt pozsonynál, délután az országhátáron rajkánál, dunaremeténél pedig az esti órákban tetőzött. győrnél pénteken koradélután várható a tetőzés. dunaremeténél 590 centiméteres vízmagassággal tetőzött az árhullám. az 1954-es árvíz óta két ízben is megerősített gátak jól bírják a víz nyomását. a magas áradás árvízvédelmi szempontból nem okozott gondot, a szigetközi ártéri rezervátum értékes szarvas, őz és vaddisznó állománya az áradás előtt időben elhúzódott a gátakon túli védett területekre.

csütörtökön szigetköznél 190-en vettek részt az árvízvédelmi munkákban. a másodfoku készültség továbbra is tart. /mti/

-. -

-3/a-

bb.50. ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács

t/kg/kné/ra cz

1977.augusztus 4.

az országos idegenforgalmi tanács - szurdi istván elnökének vezetésével - csütörtökön ülést tartott. a napirendi pontok között szerepelt a természetvédelem és az idegenforgalom kapcsolata.

a természetvédelem és az idegenforgalom között szoros a kapcsolat, hiszen a turistákat gyakran éppen azok a tájak, természeti látványosságok vonzzák, amelyek felbecsülhetetlen értékük miatt védelemre szorulnak. sokáig jobbra főként kisebb területek, vagy egy-egy természeti kincs állt védelem alatt, s az érdeklődők számára ezek a területek kevésbé voltak hozzáférhetőek. az utóbbi években azonban inkább nagyobb összefüggő területeket jelölt ki a természetvédelmi hivatal megóvásra, ez egyben lehetővé tette, hogy mindinkább közkinccsé váljanak természeti értékeink. a három nemzeti parkkal - a hortobágyival, a kiskunságival és a bükkivel - jelenleg összesen 166 ezer hektárnyi terület áll védelem alatt, s ez a terület a következő évtized végére eléri majd a fél millió hektárt.

idegenforgalmi szempontból a nemzeti parkok és más, természetvédelem alatt álló területek látogatása vonzó programnak ígérkezik. a turisták megjelenése viszont óhatatlanul éppen a védett természetes körülményeket bonthatja meg. ezért vált szükségessé, hogy az ülés napirendre tüzze az idegenforgalom és a természetvédelem kapcsolatát.

/folyt.köv./

15.40/ra

16³⁰ pm

bb.50. / ülést ... folyt./ra

a természetvédelmi hivatal és az idegenforgalmi tanács képviselői elhatározták; a jövőben az eddigieknél jobban összehangolják a turizmus és a természetvédelem érdekeit. Legfontosabb, hogy elsősorban a turisták tartsák be ezeken a területeken az emberi magatartás általánosan is elvárható szabályait. ugyanakkor olyan körülményeket teremtsenek számukra, amelyek a szabadidő hasznos eltöltését, a sportolást, kikapcsolódást, felüdülést segítik elő. az illetékes szervek utbaigazító, figyelmeztető és ismertető táblákkal gondoskodnak a jövőben a védett területekre látogatók tájékozódásáról, ugyanakkor a természeti értékeket bemutató pavilonok, muzeumok, kiállítási termek létesítését is tervbe veszik. megteremtik a feltételeket a kerékpáros turizmus tömeges elterjedéséhez is. mindezek megvalósítására a természetvédelmi hivatal és az idegenforgalmi tanács tájegységi intézőbizottságai között megindul az együttműködés.

az ülésen megvitatták a termál vizek hasznosításának helyzetét is. mint a tájékoztatóból kitűnt, jelenleg 22 gyógyfürdőnk üzemel, ahol naponta 50 ezren fürödhetnek. a gyógyfürdők közelében épült gyógykórházak és szanatóriumok egyszerre háromezer betegről gondoskodhatnak. ez még a belföldi lakosság igényeit is alig elégíti ki, ezért - szögezte le a tanács - szükséges a jelenleg folyamatban lévő építkezések meggyorsítása, így a hévízi termál szálló kiegészítő létesítményeinek és a budapesti termál szálló munkálatainak mielőbbi befejezése. e mellett szorgalmazni kell a termál fürdők közelében a nemzetközi turizmus igényeinek is megfelelő létesítmények építését, kialakítását./mti/

--

bb.46. elhunyt dr.varga józsef csongrád város tanácselnöke
vid/ra cz 1977.augusztus 4.

ötvenkét éves korában elhunyt dr.varga józsef csongrád város tanácselnöke, az mszmp csongrádi végrehajtóbizottságának tagja. 1963-tól volt a város tanácsának elnöke. munkásságáért több kitüntetést kapott. legutóbb a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki. temetéséről később történik intézkedés.

az mszmp csongrád városi bizottsága
csongrád város tanácsa

/mti/

15.50/ra

16³⁰
MK

-38-

bb 51. a debreceni házgyár termékeiből szabolcsi vállalat
építi föl ungvár új szállodáját - ünnepélyes alapkövetétel

um cz

1977. augusztus 4.

a szovjet és magyar párt-, állami és külkereskedelmi szervek képviselői, szovjet és magyar beruházók, kivitelezők, tervező vállalatok vezetői és dolgozói valamint a városi lakosság népes csoportjának jelenlétében csütörtökön ünnepélyesen helyezték el az intourist ungvári szállodájának alapkövét. a 600 ágyas szállodát a szovjet technostrojexport és a magyar komplex külkereskedelmi vállalat között létrejött szerződés szerint az élexport fővállalkozó vállalat fővállalkozásában magyar tervek alapján, a debreceni házgyár termékeiből a szabolcs megyei állami építőipari vállalat építi föl.

az ünnepségen részt vett viktor iljics szmirnov, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő **idegenforgalmi** főigazgatóságának első helyettese, bertalan alekszandrovics molnár, a szovjetunió kárpáton-tuli területi tanácsának vb-elnökhelyettese, viktor dmitrijevics dobrotvor, az ukrán minisztertanács mellett működő **idegenforgalmi** igazgatóságának vezetője, tompa mihály, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályának helyettes vezetője, józsa vilmos, a komplex külkereskedelmi vállalat vezérigazgató-helyettese.

mihajlo ivanovics cserepanjának, az ukrán kommunista párt ungvári városi bizottsága titkárának üdvözlő szavai, s a szovjet, magyar és ukrán himnusz elhangzása után sztyepan sztyepanovics gyalog, az ungvári városi tanács elnöke mondott ünnepi beszédet. szólt a szovjet és magyar nép sokoldalú együttműködéséről, amelynek a szálloda építése is újabb állomása. hangoztatta: a magyar építők tovább fogják erősíteni e területi városban, ungváron a népek közötti kapcsolatokat. sok sikert kívánt a magyar építőknél.

v.i. szmirnov és dr. piros istván, az élexport vezérigazgatója beszédében egyaránt méltatta a népek közötti egyre erősödő személyes kapcsolatokat, amelyet jól fog szolgálni majd az a szálloda, amelynek alapkövét most rakják le.

a beszédek elhangzása után az aláírt alapító okmányt napilapokkal és pénzérmékkel együtt urnába tették, s azt a leendő szálloda alapkövébe helyezték. a továbbiakban kanda pál, a szabolcs megyei állami építőipari vállalat igazgatója és bogár mihály, az építkezésen dolgozó szocialista brigád vezetője tett ígéretet, hogy a kapott megbízatásokat a határidőre, jó minőségben végzik el.

/folyt.köv./

16.30/um

17³⁰
MK

- 39 -

bb 51. /a debreceni ...folyt./um

ungvár új szállodája, amely jól illeszkedik majd a városképhez is, két fő tömegeből: a tulajdonképpeni szállóból és az ahhoz kapcsolódó gazdasági épületről áll. a főépület négy alsó szintje monolit vasbetonszerkezet lesz, ebben kapnak helyet a közösségi helyiségek: éttermek, presszók, kávézók, a bankett- és konferenciaterem, az intourist kerületi igazgatósága. a vasbetonszerkezetre szerelik a 11 lakószintet a debreceni házgyár paneljeiből. a magyar építők munkáját a helyszínen az intourist koordinációs csoportjának munkatársai segítik, ők biztosítják a zavartalan munkavégzés összes feltételeit. a reprezentatív szállodát teljesen bebutorozva, kulcsra készen 1979 második felében adják át rendeltetésének./mti/

-. -

bb 52. megbízólevélátadás

tr um dg la

1977. augusztus 4.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta philip m. kaiser rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az amerikai egyesült államok új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt szarka károly külügyminiszter-helyettes. /mti/

-. -

bb 53. átadták a gartner pályadíjat

kné um dg la

1977. augusztus 4.

a dr. gartner pál nemzetközi hírvédeggyógyász által alapított pályadíjat ez évben dr. vikár györgynek, a fővárosi gyermekpszichológiai rendelőintézet főorvosának ítelték oda, kiemelkedő pszichoterápiás munkásságáért. az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének megbízásából csütörtökön dr. csehák judit titkár adta át az oklevelet és a díjat a szakszervezet székházában. /mti/

-. -

- 40 -

16.35/um

17²⁰ MK

bb.54. bucsulátogatás

tr/dg/ra la

1977. augusztus 4.

dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és apró Antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta wagh m. roushdy-t, az egyiptomi arab köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

-. -

bb.55. fotókiállítás románia állami függetlenségének centenáriuma alkalmából a műcsarnokban

t/mir/gk/dg/ra la

1977. augusztus 4.

románia állami függetlenségének centenáriuma alkalmából fotódokumentációs kiállítás nyílt csütörtökön a műcsarnokban. a több mint 100 dokumentumfelvételt és számos népművészeti tárgyat felvonultató kiállítás átfogó képet nyújt románia történelmi múltjáról és a szocializmust építő ország gazdasági eredményeiről.

a kiállítás, amelyet - király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, tóth dezső kulturális miniszterhelyettes és constantin cimbru, a román szocialista köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, jelenlétében - demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és pavel platona, a román nagykövetség titkára nyitott meg - augusztus 28-ig tart nyitva./mti/

-. -

bb.56. utlezárás

kné/dg/ra la

1977. augusztus 4.

a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy a vízcső javítási munkálatok miatt csütörtökön este 20 és 23 óra között lezárja a forgalom előtt az I. kerületi Attila utcát a Dózsa tér és Alagút utca közötti szakaszon, a Moszkva tér irányában. kérik, hogy a gépkocsival közlekedők az érintett területet kerüljék el./mti/

-. -

16.45/ra

-41-

17²⁰ MK

bb 57. magyar vezetők fogadták mozambiki nagykövetünket

pá um dg la

1977. augusztus 4.

Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke, aczél György, a minisztertanács elnökhelyettese és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta Sütő Gábort, hazánk mozambikba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

--

bb 58. békemozgalmi kitüntetés

t tf/gk um dg la

1977. augusztus 4.

A magyar békemozgalom emlékplakettjével tüntette ki a kiskereskedők országos szervezetének elnökségét hosszú éveken át kifejtett eredményes békemozgalmi, barátsági és szolidaritási munkájáért az országos béketanács elnöksége. Csütörtök délután a KISOSZ népköztársaság uti székházában ünnepség keretében nyújtotta át az emlékplakettet dr. Sütő Gyula, az országos béketanács titkára dr. Gyürky Rudolfnak, a KISOSZ elnökének. A kitüntetésért dr. Gyürky Rudolf köszönetet mondott és az ünnepségen átadta Vribica Radovának, a magyar szolidaritási bizottság titkárának a dokumentumot arról a 640 ezer forintról, amelyet az idei béke- és barátsági hónappal elindított akció során a kiskereskedők fizettek be a magyar szolidaritási bizottság egyszámlájára. /mti/

--

e m b a r g ó : 18.30 óráig

bb 59. puja frigyés mongóliába utazik

kné um dg la

1977. augusztus 4.

Puja Frigyés külügyminiszter a közeli napokban a mongol népköztársaság kormányának meghívására hivatalos baráti látogatást tesz Mongóliában. /nti/

--

- 42 -

17.05/um

18^{os} MK

bb.60. Robert Musil vándorkiállítás nyílt a Petőfi Irodalmi Múzeumban

t/da/dg/ra la

1977. augusztus 4.

A klagenfurti Robert Musil Archivum, a kulturális kapcsolatok intézete és a Petőfi Irodalmi Múzeum szervezésében Robert Musil osztrák regény- és drámaíró életét és munkásságát bemutató vándorkiállítás nyílt csütörtökön a Petőfi Irodalmi Múzeumban.

Az ünnepélyes megnyitón jelen volt Peter Hohenfellner, a budapesti osztrák nagykövetség ideiglenes ügyvivője és Wolfgang Mayer, az osztrák köztársaság kancellárja titkárságának munkatársa is.

A tárlat anyagát eddig 15 országban 61 kiállításon mutatták be. Musil műveit eddig 21 nyelvre fordították le. Fő művét, „A tulajdonságok nélküli ember,”-t a közeljövőben 3 kötetben jelenteti meg az Európa Könyvkiadó, Tandori Dezső fordításában.

A kiállítást augusztus 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb.61. a Petőfi Irodalmi Múzeum

i/da/dg/ra la

1977. augusztus 4.

Közli látogatóival, hogy a Szabadsághegyi Jókai Emlékszoba technikai okok miatt augusztus 9-től 21-ig zárva tart. /mti/

--

bb.62. Kodály szimpozium

tr/ra la

1977. augusztus 4.

A kanadai Halifaxban rendezik meg augusztus 5-15. között a III. Nemzetközi Kodály Szimpoziumot, a Kodály Zoltán elvei szerint tanító zenepedagógusok nemzetközi szakmai találkozóját. A szimpozium keretében sor kerül a budapesti székhelyű nemzetközi Kodály Társaság közgyűlésére is. Mindkét találkozáson számos magyar zenepedagógus is részt vesz. /mti/

--

17.30/ra

-43-

18^{os} MK

bb.63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

ra la

1977. augusztus 4.

32. mezőgazdasági munkák csongrádban
33. virágkiállítás székesfehérvárott
34. az osztrák szakszervezeti küldöttség magyarországi tanulmányútja
35. szakmunkástanulók új otthona kiskunhalason
36. tokaji író tábor
37. géppróbák kazincbarcán
38. honismereti nyári egyetem
39. harmadforku vízminőségvédelmi és kárelhárítási készenlét/1.jav./
40. szabócsi fiatalok barátságvonata
41. az obt ügyvezető elnökségének ülése
42. rendőrségi hírek
43. vízre bocsátották az mhd első 750 tonnás uszályát
44. nemzetközi gitárfesztivál
45. olvasótábor kékmezőn
46. elhunyt dr. varga józsef
47. fontos vizsgálatok a kneb programjában
48. a magyar ensz társaság elnökségének ülése
49. szigetköznél tetőzött a dunai ár hullám
50. oit ülés
51. az ungvári szálloda ünnepélyes alapkövetétele /4.jav./
52. megbízólevél átadás
53. átadták a gartner pályadíjat /2.jav./
54. bucsulátogatás
55. fotókiállítás a román függetlenség centenáriuma alkalmából /3.jav./
56. utlezárás
57. magyar vezetők fogadták mozambiki nagykövetünket
58. békemozgalmi kitüntetés
59. puja frigyos mongóliába utazik /embargó: 18.30 óráig!/
60. robert musil vándorkiállítás/5.jav./
61. augusztus 21-ig zárva tart a jókai emlékszoba
62. kodály szimpozion
63. hirjegyzék

/mti/

--

18.20/ra

-44-

1975
MK

felhasználható 19.30 -kor!

bb.64. a nemzetközi bartók-szeminárium résztvevőinek hangversenye szombathelyen

vid/fm/ra la

1977. augusztus 4.

az idén szombathely a vendéglátója a nemzetközi bartók-szemináriumnak, amelyen 23 ország muzsikusa, zenepedagógusa vesznek részt. a tizenegyedik alkalommal megrendezett szeminárium zongora-és hegedű-tanfolyamait kadosa páál kossuth-díjas zongoraművész, zeneszerző, gertler endre, a brüssze-li és a hannoveri konzervatórium tanára, valamint antal istván zongoraművész vezeti. az idén első ízben a karmesterek is részt vesznek a tanfolyamokon vaszy viktor karnagy vezetésével. a zongora-és a hegedű-kurzusok keretében bartók művei mellett kortárs szerzők művei is szerepelnek tananyagként.

a szeminárium résztvevői a nagy érdeklődésre tekintettel három nyilvános hangversenyt adnak szombathelyen, a bartók béla teremben. az első nagyszerű hangversenyre csütörtökön került sor. a megyeszékhely zenekedvelői ez alkalommal a hegedű-és zongora-tanszak növendékeit hallhatták.

augusztus 7-én ugyancsak a bartók teremben két hangversenyt rendeznek. délelőtt a hegedű-, a zongora-és a karmester tanszak hallgatói, délután pedig a vonósnégyes-és a zongora-tanszak növendékei mutatkoznak be. a hangversenyekre a belépés díjtalan./mti/

--

bb.65. időjárásjelentés

ra la

1977. augusztus 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 4-én, csütörtökön este:

napos, száraz idő.

várható időjárás péntek estig: csak időnként növekszik meg a felhőzet. csapadék nem valószínű, de az esti órákban északkeleten előfordulhat egy-két zivatar. a mérsékelt, változó irányú szél helyenként átmenetileg megélénkül. a legmagasabb napi hőmérséklet 24 és 29 fok között lesz./mti/

--

18.45/ra

-45-

1975
MK

bb.66. újra működnek a terézvárosi telefonok

i/mir/pá/ra la

1977. augusztus 4.

megfeszített munkával három-négy nappal a korábban jelzett határidő előtt kijavították a terézvárosi központ területéhez tartozó meghibásodott telefonokat.

a múlt héten péntekre virradó éjjel - mint ismerete s-több mint 600, a terézvárosi központhoz tartozó telefon né-mult el. a budapesti távbeszélő igazgatóság szakemberei azonnal hozzáláttak a hiba kereséséhez, s mint kiderült, a kérdéses telefonok a nyugati pályaudvar szomszédságában, a vá-ci uton történt csőtörés miatt mondták fel a szolgálatot. a hibák kijavítását rögtön megkezdték, de a beázott három nagy-egységű kábelt nem lehetett csak szárítással kijavítani: egyes szakaszokon összesen 12 helyen kellett kicserélni a meghi-básodott kábeleket.

a hibák kijavításán folyamatosan dolgoztak, s csütörtökre valamennyi kábelszakasz cseréje megtörtént. így délutánra, a reggeli órákban még nem működő telefonok - csaknem 400 ké-szülék - vonalait is helyreállították. a távbeszélő igazgató-ság ügyeletének tájékoztatása szerint már a kicserélt kábel-szakaszok átkötésén dolgoznak, ami csak átmeneti, legfeljebb 1-2 órás vonalkieséseket okozhat./mti/

-. -

bb.67. belobbant a benzin, kigyulladtak az üvegládák

t/mir/pá/ra la

1977. augusztus 4.

rövid időn belül másodszor okozott szerviz-tűzet a gon-datlanul kezelt üzemanyag: ezuttal a szerelőakna falára ke-rült benzin lobbant be csütörtökön reggel a dömsödi kiskunsá-gi állami gazdaság apajpusztai szervizében. a tüztől az ak-nában dolgozó faragó róbert 18 éves fiatalember és bognár fe-renc 13 éves gyermek szenvedett súlyos égési sérüléseket. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították. a baleset körül-ményeinek tisztázására vizsgálat indult.

/folyt.köv./

19.30/ra

-46-

1950
MK

bb.67. / belobbant ... folyt./ra

csütörtökön délután utcai tűzhöz riasztották a győri tűzoltókat: a bercsényi liget 79-es számú ház előtt fel-halmozott nagymennyiségű katedrál-üveg ládái ismeretlen okból fogtak tüzet. személyi sérülés ugyan nem történt, az anyagi kár azonban meghaladja a 130 ezer forintot./mti/

-. -

bb 68. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977. augusztus 5.

- 64. a bartók szeminárium résztvevőinek hangversenye
- 65. időjárásjelentés
- 66. újra működnek a terézvárosi telefonok
- 67. belobbant a benzin
- 68. hírjegyzék

-. -

- 47 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

21.00/um

21¹⁰